



慶祝國慶75周年

為慶祝新中國成立75周年，香港大埔民政事務處及多個大埔區地區團體於9月下旬起至本年底舉行一系列地區慶祝活動，系列活動昨日(21日)在林村河水上舞台舉行巡遊及開幕式，其後還舉行了無人機匯演。有小朋友扮演今年在巴黎奧運獲得金牌的運動員，希望以運動員為榜樣，為香港和祖國爭光。多位參與活動的市民接受香港文匯報訪問時表示，雖然下雨，但阻擋不了大家的熱情，不僅體會到政府對國慶75周年慶祝活動的重視，也感受到濃烈而喜慶的國慶氛圍。 ●香港文匯報記者 胡恬恬



「大埔賀國慶75周年活動開幕式——林村河海陸空巡遊匯演」昨日舉行。下午4時，75隊由學校、地區團體、青年組織、非政府機構等組成的巡遊隊伍，由天后宮風水廣場出發，前往廣福橋的開幕式現場，並在橋下的水上舞台上進行開幕式前的暖場表演。巡遊隊伍以大埔「傳統、許願、青年、體育、自然」五大地區特色為主題，沿途有飄色、舞龍、醒獅等表演獻技，包括由大埔元洲仔漁村表演的陸上龍舟和漁家嫁娶表演等，充分展示大埔地區特色和獨有魅力。

林村許願廣場巡遊隊伍中8歲的蔡昕霖和7歲的翹臻，分別扮演2024年巴黎奧運女子個人重劍金牌得主江旻德和個人花劍金牌得主張家朗，受到沿途居民歡迎和喜愛。兩位小朋友均表示希望能以江旻德和張家朗為榜樣，將來能為香港和祖國爭光。

6歲女第一次睇巡遊勁興奮

「又來啦又來啦！」6歲的小女孩曾同學與爸爸在路邊觀看巡遊。她是第一次觀看巡遊，每一隊的出場都讓她興奮不已，尤其是見到穿着漢服的姐姐。她還收穫巡遊隊伍贈送的熊貓髮箍和獅子公仔，感到十分開心。

在香港出生長大的巴基斯坦籍女孩Maya表示，自己非常喜歡巡遊中展示中國旗袍的隊伍，她說，自己身為香港居民，很高興能一起參與這樣的國慶盛事。

晚上7時許，多位主禮嘉賓乘坐艇來到水上舞台參加開幕典禮，在奏唱國歌後，與內地人氣卡通人物「奶龍」一起舉行亮燈儀式。廣福橋上巨大的「75」字樣燈飾伴著煙花一起點亮，為大埔一系列慶祝國慶活動拉開序幕。隨後，一眾中學生合唱團表演《我的祖國》等歌曲，經典的「一條大河波浪寬，風吹稻花香兩岸」歌詞和旋律響徹林村河兩岸，圍繞在岸邊的香港市民揮舞著螢光棒，共同慶祝祖國的生日。

老街坊：好喜慶似看春晚

大埔區居民劉小姐表示，自己在大埔生活了幾十年，第一次看到這樣的水上舞台和演出，體會到政府對75周年國慶的重視。她表示，雖然下雨，但阻擋不了市民參與的熱情，感受到濃濃的國慶氛圍。她並讚賞舞台的演出豐富多彩又有特色，「好喜慶！好像在看春晚！」

隨後，「國慶大埔×奶龍無人機表演」在大埔中心橋夜上空上演，500架無人機組成「奶龍」等15幅圖案，為市民帶來一場精彩的空中表演。與此同時，位於大埔藝術中心的「國慶市集」正在同步舉辦，一連兩日的市集包含售賣各種特色美食及產品，還有傳統文化區及許願區、表演及青年工作坊等，開放至晚上10時。

當晚，大會又安排了「林村河水上市場」，岸上或河中艇的市民均可於多艘河上水上市場小艇購買特色漁農小食或飲品，並安排多艘艇進行河上現場音樂表演，襯托林村河兩岸的國慶燈飾，令市民充分感受林村河的特色。

特區政府律政司副司長張國鈞昨日擔任開幕式主禮嘉賓並致辭。他表示，大埔區的一系列慶祝國慶活動聯合了政府、商界、社團等各界力量，大家共襄盛舉，與市民一同分享慶祝國慶的喜悅，也希望藉此提振地區經濟，營造共融、和洽的氛圍。

大埔賀國慶巡遊 市民玩遍海陸空

逛林村河水上市集

賞飄色會「金牌健兒」睇「奶龍」無人機匯演

圖：香港文匯報記者黃文力攝



飄色巡遊



▲6歲的小女孩曾同學收穫巡遊隊伍贈送的熊貓髮箍和獅子公仔，十分開心。香港文匯報記者胡恬恬攝

▲巡遊隊伍浩浩蕩蕩。



▲Maya(中)表示自己身為香港居民，很高興能一起參與今次盛事。香港文匯報記者胡恬恬攝



▶8歲的蔡昕霖(右)和7歲的翹臻(左)，希望能以江旻德和張家朗為榜樣，將來能為香港和祖國爭光。香港文匯報記者胡恬恬攝



奶龍凌空

▲無人機表演，機隊拼砌出內地人氣卡通「奶龍」與多個大埔特色景點圖案。



水上表演

▲巡遊隊伍在廣福橋下的水上舞台表演。

港生赴京實習收穫豐 堅定未來發展方向



▲梁伯融(左)、陳諾怡分享其在實地交流和職場體驗中的見聞。香港文匯報記者曾興偉攝

▶成果分享會昨日舉行。香港文匯報記者曾興偉攝



香港文匯報訊(記者 康敬)由優質師友網絡舉辦的2023-2024「GROWS Together 職場有你」項目昨日在香港科學園舉行結業禮暨京津科技文化交流團成果分享會。多位參與項目的學生向香港文匯報分享其在實地交流和職場體驗中的見聞，有人到特區政府駐京辦網站內容審閱工作，有人到北京的醫院體驗成為護士的日常。他們均表示獲益良多，更堅定自己未來發展的方向。

2023-2024「GROWS Together 職場有你」活動於去年12月啟動，約170位香港學生參與。活動包括有「一對一」的導師學生配對指導，也為同學提供參加北京和香港的職場體驗機會，又舉辦了多個交流團，帶領學生前往深圳、重慶、北京、天津，參觀當地高新科技企業，了解祖國最新發展，亦走入名勝古蹟，感受中華文化源遠流長。

據悉，今年共有6家機構提供實習機會，涵蓋政府機構、出版社、醫院、傳媒等不同行業。香港都會大學大一同學梁伯融獲安排進入特區政府駐京辦實習，負責審閱網站內容的工作，更有機會與文化、投資等多個駐京部門互動。

他向香港文匯報記者分享道，這是他第二次參加「職場有你」活動，去年由於年齡不夠而不能參與職場體驗，今年終於有機會參與，感到很滿足。這兩年他與從事IT行業的導師都保持聯繫，在導師的鼓勵下，梁同學更加明確未來發展方向，故而進修財務與金融科技。

陳諾怡是今年DSE應屆畢業生，現於香港都會大學修讀護理相關課程。她向香港文匯報表示，成為護士是自己從小的夢

想，今次參與「職場有你」活動，剛好讓她能夠前往北京的一所醫院體驗護士工作。

體驗護士日常 盼增進溝通技巧

「今次我主要是在專業的醫護人員身邊從旁觀察，令我明白了精湛的醫術，溝通技巧對醫護人員一樣重要，包括醫護與病人以及醫護之間的溝通。」她表示，今次體驗讓自己更加堅定夢想，希望5年後自己可以成為一個具備專業知識且善於溝通又有愛心的護士。

今年的「職場有你」活動特別新增「領袖計劃」，將軍澳官立中學的中六學生彭儀儀是其中一名參加者。她在分享會上說，自己經過導師的介紹，了解到屯門醫院的義工計劃。這個暑假她通過面試後，到醫院進行了半個月的義工實習，不僅了解醫護的生活，還有如內科、骨科等不同科室的醫療工作，更開心是認識到一班志同道合的朋友，未來也會一起努力。

優質師友網絡主席楊利珊表示，接下來計劃成立「職場有你」的校友會，培養及凝聚更多有心服務社會的年輕人，未來不僅是參與活動，還可以做義工、做導師。未來，網絡將繼續擴大活動的影響力和深度，聯繫更多志同道合的夥伴，致力於青少年的綜合成長和職業發展，也將繼續優化項目內容，豐富項目形式，培養更多有領導能力的人才。

香港警務處處長蕭澤輝在結業禮上致辭。今年隨團與同學一道在重慶、北京、天津等地交流的香港警務處東九龍總區指揮官羅越榮分享了感受。

港公務員局京滬招聘宣講 去年內地港人報考者翻倍

香港文匯報訊(記者 張帆 上海報道)香港特區政府公務員事務局內地招聘工作啟動。20日晚間，公務員事務局首席助理秘書長潘慧欣和公務員事務局一般職系處高級首席執行主任馬華華，在滬向華東地區港青們作了一場招聘宣講。她們表示，今年將繼續在北京和上海等地設立考場，方便內地港生報考，考試將於12月7日舉行。局方期待增加更多宣傳渠道，讓在內地就學的香港青年獲得招聘信息，吸引更多有內地教育和生活背景的港人充實到公務員隊伍，推動香港更好融入國家發展大局。

香港特區政府公務員事務局9月20日至24日開啟上海和北京的招聘講座，向正在內地大學就讀的香港學生介紹香港公務員招聘程序和事業發展機會。據了解，自去年公務員事務局首次派員到北京和上海等地舉行招聘講座後，獲得熱烈回應，內地報考人數較上一年增長一倍。因此，今年將擴大宣講範圍。

宣講官員在內地期間，除了在上述港人的活動中與港生交流外，還將前往上海的華東政法大學、上海交通大學、北京的中國人民大學和中國政法大學進行宣講，讓更多香港學生認識政務主任及行政主任職系的工作，以及特區政府為青年提供的事業發展機會。潘慧欣和馬

美華20日晚在參加特區政府駐上海經濟貿易辦事處舉辦的「『青年有為 與國同慶』華東地區香港學生青年慶祝中華人民共和國成立75周年聚會」上，向與會者介紹了特區政府公務員事務局有關的招聘工作。有香港學生青年代表分享了他們在上海學習、生活和工作的經驗，以及如何為未來的機遇做好準備，為有志在內地發展的同學提供寶貴意見。

駐滬辦續助港青融入國家發展

香港特區政府駐滬辦主任蔡亮表示，在疫情後與公務員事務局謀劃合作，在內地擴大招聘的宣傳力度，並設立專門考點，旨在歡迎更多有內地教育背景和生活經驗的青年充實公務員隊伍。當前，香港進入新發展階段，對有內地生活經驗和教育背景的學生來說，特別適合加入公務員隊伍，助力香港更好融入國家發展大局。駐滬辦將會繼續為華東港生青年舉辦不同類型的活動，包括參觀考察、講座分享、與內地青年的聯誼活動等，以及在駐滬辦提供實習崗位，協助香港青年進一步融入國家發展。



●潘慧欣向同學們介紹香港公務員報考流程和相關情況。香港文匯報記者張帆攝